

周末与您相约和田子玉鉴赏会

全国30家玉雕厂近500件精品将在宁波玉文化博物馆集中展示



图一 松鹤延年壶

鉴赏会三大亮点精彩纷呈

亮点1:多件作品在全国首次亮相

30家厂家选送展示的近500件作品中,和田子玉作品是主流,还有部分缅甸翡翠。种类琳琅满目,有摆件、手玩件,以及各式挂件首饰类,造型优美、独特。尤为关注的是,部分作品还是在全国首次亮相。比如——

松鹤延年壶(图一)

以大颗新疆和田子料为原料,玉质湿润,壶身雕琢成松树苍劲有力,两只仙鹤立于枝头,栩栩如生。松青柏翠剪斗雪,鹤展雄翼跃青云。延年益寿心平和,年深日久愈纯。仙鹤延年寓有长寿之意,松象征永恒,两者结合寓意福寿无疆。

悟道(图二)

独颗新疆和田子料,枣红皮,皮色鲜艳亮丽,玉质紧密而细腻;羊脂白玉,玉肉白暂湿润,油性极佳。用强光从背部照之,会发现光色随着电光的移动而变化,由红转橙,犹如佛光显现,降福世人。细腻油润的羊脂白玉搭配鲜艳亮丽的枣红皮色雕琢而成的弥勒挂件,当真是工艺精湛。

求禅(图三)

以新疆和田碧玉为原料,玉质致密坚韧,色泽沉稳,通体均匀。作品由台湾与扬州的两位玉雕师历时一年半共同创作而成。雕功细腻精湛,整件作品形态逼真、栩栩如生。树枝曲折纤细,螭螂前臂倒刺根根分明。作品寓意深邃,告诫人们在考虑问题、处理事情时,要深思熟虑,不能只顾眼前利益而不计后果。

鉴赏会上,除一些精致的作品外,许多新疆和田原子料也将展出,有意者,还可对原料进行个性化创意设计订制。

亮点2:专家教您如何识玉、赏玉

宁波在传统上就是玉石的收藏重地,每年消费总量在20亿元左右,在宁波从事玉石经营的商家也有千家左右。如何鉴别玉器的真假,怎样解读玉的密码,对于玉器爱好者都是必须要掌握的基本功。

“君子比德于玉”,“德”是鉴赏和田玉真伪优劣的正确标准。用具体的物理现象结合国际宝玉石等级标准,这次鉴赏会将从业度、净度、重量、密度、工艺和皮色六个方面,参照国际化的全新鉴赏标准,让玉友清晰地读懂和田玉。

鉴赏会上,中国珠宝玉石文化专业委员会副会长,拥有玉器高级鉴定资质的宁波玉文化博物馆毛学军馆长领衔讲解。毛学军馆长不仅拥有一支国内知名的和田玉鉴定专家队伍,还长期坚持在全国作讲座,在玉器鉴定方面具有权威性。同时,部分玉雕厂专家也将从雕刻工艺的角度为玉器爱好者做实战上的解答,打破原先单一以理论为主传授玉的理论知识的方式。同时,鉴赏会也欢迎玉器爱好者自带藏品,由专家为您讲解。

本次参展的近500件新疆和田子玉作品,都是经过玉文化博物馆鉴定筛选,并邀请宁波部分藏家、商家的共同评议后的精品,每一件作品更是由玉文化博物馆和玉雕厂共同出具收藏证书。玉文化博物馆作为宁波第三方公信平台的价值和地位进一步确立。鉴定玉器必须理论和实践相结合,缺一不可。鉴定会将针对年代、材质、工艺、功能、文化等多个方面对玉友带来的藏品进行解读。

亮点3:推出五项免费互动活动

1. 免费鉴定古今玉器。每天鉴定人数限10人,每人限2件。需提前一天电话预约。预约热线:87432888。

经鉴定为精品的和田玉,宁波玉文化博物馆可免费出具收藏证书,且工本费全免。

2. 免费为广大市民收藏新疆和田子玉作品更换绳系。因崇尚玉德,固只限和田玉真品。

3. 免费参加一次玉器鉴赏和投资沙龙。来馆先实名登记,每月举办前会提前通知。

4. 免费参观玉文化博物馆和11月15日~20日举办的“和田玉精品鉴赏会”。为确保服务质量和会场秩序,每天限30位。15日前,拨打预约热线的前30位读者,持本版《东南商报》,赠送每人2张参观券。

5. 报名加“品艺悟道”会员,可以免费参加玉器鉴赏培训班。总计12课时,经考核后由中国珠宝玉石文化工作基地颁发玉器初级鉴定结业证书。

宁波玉文化博物馆地址:月湖景区宝奎巷11号。

经过半年多的精心筹备,从本周六起(11月15日~20日),宁波玉文化博物馆将举办为期六天的“和田玉精品鉴赏会”。

鉴赏会收集了30家国内著名的玉雕厂近500件新疆和田玉作品,给宁波藏玉爱好者带来一场难得的美玉欣赏视觉盛宴。

在鉴赏会期间,还免费为市民提供和田玉鉴定服务。

家门口的美玉欣赏视觉盛宴

盛世藏玉,这是华夏自古以来经久不衰的文化传统。

近年来,随着经济的发展,藏玉蔚然成风,成为一种生活品位的象征。玉中极品,非和田玉莫属。然而,由于大多藏玉者甚至商家,难辨和田玉的真伪,因此,鉴定和收藏保真和田玉,成了大多数藏玉者的愿望。

宁波玉文化博物馆成立于2011年,长期从事玉文化的传播与推广工作,并为玉收藏者提供鉴定服务,在业界有一定的声誉。

2012年1月,举办了全国玉器巡展宁波精品展,为宁波玉爱好者和玉收藏者提供了一次玉文化交流机会。

2013年3月,在全市推出“玉器全额回购”诚信交易活动,即消费者在购买玉产品时签订全额回购合同,并与指定银行签订资金监管协议,由银行对交易资金进行监管,如果消费者觉得买贵了或者是买假了,甚至想变现了,在产品无损的情况下均可退回全额资金。此举在宁波掀起一股“藏玉保真”的旋风,激发了藏玉者的信心。

2013年5月,又联手银行推出“和田玉抵押银行贷款专项服务”,让玉器收藏爱好者的藏品可以像房产、汽车等不动产那样向银行抵押贷款,给藏友提供了更加灵活的投资收藏资金使用方式。此举在全国也不多见。

今年,宁波玉文化博物馆一如既往地开展玉文化传播活动。为了让宁波市民能够在家门口,就能欣赏到国内和田玉器的优秀作品,宁波玉文化博物馆经过半年多的精心筹备,邀请到了来自苏州、上海、广州等地的30家国内知名玉雕厂家近500件新疆和田玉作品,将于11月15日至20日举办“和田玉精品鉴赏会”。这将又一次给宁波藏玉爱好者带来一场美玉欣赏视觉盛宴。

活动期间,许多新疆和田原子料也将展出,并且可以对原料进行个性化创意设计订制。



图二 悟道



图三 求禅